

全国人大常委会通过关于修改居民身份证法、兵役法的决定 一代身份证后年起停用

□据 新华社电

全国人大常委会29日表决通过了关于修改居民身份证法的决定及关于修改兵役法的决定。

根据修改后的居民身份证法,一代身份证将于2013年1月1日起停止使用,2012年1月1日前领取的居民身份证,在其有效期内继续有效;而公民申请领取、换领、补领居民身份证,应当登记指纹信息。

根据修改后的兵役法,国家实行兵役登记制度。每年12月31日以前年满18周岁的男性公民

都应当进行兵役登记,经登记并初步审查合格的称应征公民。军队需要和本人自愿,可征集当年12月31日前年满17周岁未满18周岁的公民服现役。在征集期间,应征公民被征集服现役,同时被机关、团体、企业事业单位招收录用或者聘用的,应当优先履行服兵役义务。义务兵退出现役,报考公务员、应聘事业单位职位的,同等条件下应当优先录用或者聘用。机关、团体、企业事业单位有接收安置退出现役军人的义务,在招收录用工作人员或聘用职工时,同等条件应当优先招收录用退出现役军人。

相关链接

反家暴立法正在进行立项论证

□新华社北京10月29日电 (记者 周英峰 崔静)

记者29日从全国人大内务司法委员会的有关报告中获悉,全国人大常委会法工委正在对反

家庭暴力立法进行立项论证,论证的结果将作为专门立法与否的依据。

制定有关反家庭暴力的法律已列入十一届全国人大常委会2011年立法工作计划预备项目。

慈善事业法草案正在审查修改

记者29日从全国人大内务司法委员会的有关报告中获悉,我国将制定慈善事业法以推动慈善

事业持续健康发展。目前,国务院法制办正在对民政部报送的草案进行审查修改。



“感恩之旅”

10月29日,空军八一飞行表演队在进行编队飞行表演。当日,在以风筝闻名世界的“鸢都”山东省潍坊市,空军八一飞行表演队和八一跳伞队共同奉献了一场“蓝天之舞”,以回报社会各界对人民空军建设发展的支持。在人民空军成立62周年纪念日到来之际,空军八一飞行表演队以“感恩人民、回报人民”为主题的国内巡演正式启动。(新华社发)

“神八”具备发射条件 “天宫”倒飞期待热吻

□据 新华社电

29日下午,神舟八号顺利进行了全区联合演练。演练结果表明,各系统组织指挥顺畅,技术状态正确,参试设备工作正常,具备发射条件。

全区联合演练,是按发射流程进行的综合模拟演练,其目的是为了有效验证各系统工作状态。此前,神舟八号火箭塔组合体已于10月26日上午垂直转运至发射区,随后组织实施了火箭、飞船功能测试及接口匹配检查、火箭地联合检查、首区合练及电磁兼容性试验等工作。

29日14时58分,在北京航天飞行控制中心的统一调度指挥下,合练进入负3小时程序。记者在酒泉卫星发射中心载人航天发射场看到,参加试验的各

系统组织严密,各级指挥员有条不紊。载人航天工程发射场系统有关负责人表示,通过这次演练,检验了各系统在发射状态下的匹配性和关联性,各项结果均满足任务要求。

在飞船发射前,神舟八号飞行任务还将进行射前全系统质量评审、火箭加注等准备工作。

10月30日19时34分,在北京航天飞行控制中心的精确控制下,天宫一号偏航180度,建立倒飞姿态,这标志着天宫一号已为实施首次空间交会对接做好了准备。

据北京航天飞行控制中心主任陈宏敏介绍,天宫一号目标飞行器自9月29日在酒泉卫星发射中心发射升空后,在地面指令引导

下,先后完成了多次轨道控制和平台在轨测试工作,于10月30日进入距地面高度约343公里的近圆形交会对接轨道。截至30日19时30分,天宫一号已在轨运行30天22小时。根据各项遥测数据监视判断,天宫一号飞行正常、姿态稳定、能源平衡,各项试验进展顺利,具备执行首次交会对接的条件。

相关链接

杨利伟:设计中的中国空间站重量为60吨级

“空间站建成后,载人航天飞行会成为常态化工作。”中国第一位飞入太空的航天员、载人航天工程办公室副主任杨利伟30日说。

包括杨利伟在内的中国首批航天员共14人,目前平均年龄为47岁。杨利伟说,设计中的中国空间站重量为60吨级,比“天宫”更加宽敞,可容纳6人同时开展工作,

“如果把我乘坐的‘神五’返回舱比作一居室,费俊龙和聂海胜开展活动的‘神六’返回舱和轨道舱是两居室,‘天宫’相当于套房,未来的空间站可能就相当于别墅了。”

银监证监保监 三会换帅

□新华社北京10月29日电

近日,记者从中组部新闻发言人处获悉,尚福林已任中国银监会主席、党委书记,郭树清已任中国证监会主席、党委书记,项俊波已任中国保监会主席、党委书记;免去刘明康的中国银行业监督管理委员会主席职务,免去尚福林的中国证券监督管理委员会主席职务,免去吴定富的中国保险监督管理委员会主席职务。

延伸阅读

据了解,刘明康和吴定富均已达到部长级官员65岁的退休年龄。

接替刘明康任银监会主席的高福林曾在人民银行任职长达18年,1996年官至央行副行长,2002年初出任农业银行行长,同年12月从农业银行转战中国证监会,接替卸任的第四任主席周小川至今。

接任证监会主席的郭树清从2005年5月至今任中国建设银行董事长。

项俊波则刚刚从中国农业银行董事长任上辞职。农行28日晚间发布公告称:“根据国家金融工作需要,项俊波先生请求辞去中国农业银行股份有限公司董事长、执行董事、董事会战略规划委员会主席及委员职务。”辞职于当天生效。

(据新华网)

楚雄州原州长 杨红卫被终止 全国人大代表资格

□新华社北京10月29日电 (记者 陈菲 崔清新)

十一届全国人大常委会第二十三次会议29日表决通过关于个别代表的代表资格的公告。依照代表法的有关规定,杨红卫被终止全国人大代表资格。

根据全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,由云南省选出的第十一届全国人民代表大会代表,云南省楚雄州原州委副书记、州长杨红卫,因涉嫌严重违纪违法,云南省人大常委会决定罢免其第十一届全国人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定,杨红卫的代表资格终止。

三峡175米蓄水 最快明日完成

□新华社湖北宜昌10月30日电 (记者 刘紫凌 冯国栋)

30日凌晨,三峡水库水位最高时一度涨至174.99米,距175米试验性蓄水目标仅剩1厘米。有关部门预计,三峡枢纽最快将在11月1日完成175米试验性蓄水。